
Archeometriai Műhely 2023/XX/2. 

HU ISSN 1786-271X; urn: nbn: hu-4106 © by the author(s) 

194 

 

Beszámoló a Régészeti Talajtani Szakosztály 

megalapításáról • 

A természet- és környezettudományos módszerek 

régészeti és kulturális örökségvédelmi kutatásokban 

történő alkalmazására több hazai példát, sikeres 

kezdeményezést is láthattunk a közelmúltban. A 

további együttműködéseket erősítendő a Magyar 

Talajtani Társaság a Magyar Nemzeti Múzeum 

Nemzeti Régészeti Intézetével, valamint a Magyar 

Agrár- és Élettudományi Egyetem Természet-

védelmi és Tájgazdálkodási Tanszékével közösen 

egy olyan szakmai közösség létrehozását célozta 

meg, amely a két tudományterület közötti konstruk-

tív párbeszéd elindítására alkalmas, és a kutatási 

szinergiák erősítésében is szerepet játszik. 

Ezen kezdeményezés eredményeképpen 2023. 

május 15-én, a Nemzeti Régészeti Intézetben 

hivatalosan is magalakult a Magyar Talajtani 

Társaság Régészeti Talajtani Szakosztálya. A 

szakosztály (RTSz) megalapítását kezdeményező 

szakemberek régészként, illetve természet-

tudományos területen, de régészeti kérdések 

megválaszolásában régóta résztvevő kutatóként úgy 

tapasztalják, hogy a két szakterület/tudományterület 

összekapcsolása több szempontból is hiánypótló 

kezdeményezés. Mind az alkalmazott tudományos, 

mind pedig az elméleti kutatások területén jelentős 

átfedések vannak. Olyan kutatási eredmények 

születnek mindkét tudományterületen, illetve olyan 

gyakorlati tapasztalatok fogalmazódnak meg akár 

talajtani, akár régészeti feladatellátás során, 

amelyek a „társtudomány” számára rendkívül 

hasznosak lehetnek. 

A fentiek tükrében a Régészeti Talajtani 

Szakosztály megalapításának fő célja, hogy hidat 

képezzen két olyan szakmai közösség és azok 

művelői között, amely szakmai közösségek tevé-

kenysége kiterjed a talajokkal való foglalkozásra, 

azok tudományos célú kutatására, és amelyek 

mindennapi feladatellátásában is megjelennek a 

talajok. 
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A szakosztály feladatának tekinti, hogy 

1. elméleti és gyakorlati képzési lehetőségeknek, 

továbbképzéseknek biztosítson teret mind 

régész, mind természettudományos hallgatók/ 

PhD hallgatók/szakemberek számára; 

2. a két szakterület inter- és multidiszciplináris 

módszereire építő kutatások eredményeit 

bemutassa, teret és alkalmat biztosítson a témá-

val foglalkozó kutatók eszmecseréjéhez, és elő-

segítse a tudományos párbeszédet ezen a terü-

leten; 

3. a tudományos párbeszéd mellett lehetőséget 

biztosítson a két szakterület alkalmazott tudo-

mányi és napi gyakorlati kérdéseinek megbe-

széléshez, jó gyakorlatok kidolgozásához. 

A szakosztály által tervezett programok a Magyar 

Talajtani Társaság honlapján (www.talaj.hu), annak 

Facebook oldalán: 

https://hu-hu.facebook.com/Magyar.Talajtani.Tarsasag/,  

továbbá az MTT rendszeres hírleveleiben kerülnek 

meghirdetésre a jövőben. 

Minden kedves érdeklődőt várunk szakmai 

programjainkon! A szakosztály tevékenységéhez 

történő csatlakozáshoz, illetve az MTT hírlevelére 

történő feliratkozáshoz a szakosztály tisztségviselői 

állnak az érdeklődő kollégák rendelkezésére. 
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